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§ 95. Die Taylor’sche und die Mae Laurin’sche Reihe.

1, Taylor’sche Reihe:
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wofern p positiv und < 1, f(x), #x), £(x)....
und bestimmte Werte haben und wofern f(n+1 (x) end-
ich und stetig fir alle Werte zwischen X und x- h.
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Bar x—a und h—a—x ergiebt sich:
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Hiebei muss fo+0(x) fiir alle Werte von x/ zwi.
schen a und x endlich und stetig bleiben.
Fiir a=—0 ergiebt sich:

2. f(x)=f(a) - (x—a) f'(a)--

3. Mac Laurin’sehe Reihe:
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wofern f(x) und seine Ableitungen fiir x =0 endlich
und stetig bleiben.
Andere Form des Restgliedes:
Kn—{—I(]____ @)n

—— ——— fat1)(0x),

Wird f(x) oder eine seiner Ableitungen fiir x—(
unendlich oder unstetig, so kann f(x) nicht mehr ver.
mittelst der Mac Laurin’schen Reihe entwickelt werden,
In diesem Fall ist 2. anzuwenden.

4. Taylor’s Reihe fiir zwei Verinderliche.
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